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Ki mer gazember lenni?

Nem az a gazember, akikéri 
az ujoncléfszám felemelését, 
hanem az, aki megadja. Ne mél- 
tőztassék ezen kijelentés miatt 
bennünket azzal megvádolni, 
hogy a sajtóban „elvadult tó­
nusnak“ adunk itt táplálékot, 
de uram teremtöm, igy mondta 
ezt Barabás Béla országgyűlési 
képviselő ur, mi pedig ha be­
számolunk arról, hogy a kép­
viselő ur mit mondott, nem 
helyettesíthetjük a „gazember“ 
szót a „gyöngyvirág“ szóval, 
mert ha ezt tennénk, akkor nem 
fejeznénk ki híven a Barabás 
Béla ur gondolatát.

Be a függetlenségi párt ki­
váló alelnöke sem mondhatta ezt 
másképen, mint ahogy mondta, 
mert ennek a kijelentésnek célja 
van. Elfogadott hadakozási forma 
ez a kijelentés, mely a közel 
múltban is győzelemre vezette 
azokat, akik vele hadakozni 
tudtak.

Ki mer gazember lenni ?
Most már valószínűleg senki. 

Ezelőtt mertek a kormánypárti 
mamelukok, majd később a 
darabont haladók. Ezeket azon­
ban kipusztitották a legjobb 
hazafiak. Nincs többé szemét­
nép, nem akadnak már olyan 
bácsik a parlamentben, akiknek 
bátorságuk volna gazemberekké

Ennélfogva, ha Barabás Béla 
ki nem mondta volna, hop,y aki 
az ujondétszámemelést megsza­
vazza az gazember, — talán 
sokan megszavazták volna az 
ujondétszámemelést, — de mert 
kimondta, bizonyos, hogy a füg­
getlenségi pártban sokan nem 
lesznek már azok, akiket ki 
kell majd rúgni.
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£iyil|osság a pincébe«.
Nem vagyunk vérmes remé­

nyiek és koncedáljuk, hogy lesz­
nek gyászmagyarok, de hogy 
kik lesznek és hányán lesznek, 
az még nem tudatik.

Ellenben bízunk abban, hogy 
Kossuth Ferenc ur ő excellen- 
ciája semmi esetre sem fogja 
megszavazni jaz ujonclétszám- 
felemelést.

Mi ugyan megértjük Wekerle 
Sándor miniszterelnök urat Meg­
értjük azt, hogy igenis, az ujonc- 
létszámemelésre szükség van. 
Hiszen ki sütné ei az ágyukat, 
ha katona nem állana mellette. 
Végtére is még nem találták fel 
az ágyuautomatáka. Értjük mi

nem alkuszunk. Vívmány nem 
kell. A magyar nyelv jogának 
érvényesülését meg akadályoz­
hatja a bécsi titkos kamarilla, 
de nekünk ezt a jogot semmi­
féle osztrák tábornok kegy gya­
nánt ki nem oszthatja.

Mi! város.

ezt. Megértéttük akkor is, mikor 
Széli Kálmán mondta. Akkor 
még jobban megérteti ük, mert 
Széli Kálmán komoly érvekkel 
be is bizonyította. Megértettük 
akkor is, mikor Khuen Héder- 
váry Károly gróf mondta. Meg­
értjük most is, mikor Wekerle 
Sándor mondta. Igaz biz az, 
katona kell, — de Tisza István 
gróf ezt még csak kimondani 
sem merte, Fejérváry Géza báró 
pedig nem jutott el oda, ahol 
erről a kérdésről csak beszélni 
is leheteti volnak.

Igenis kell katona, de nem 
adunk.

Ellenben ha majd érvénye­
sült már a hadseregben a ma­
gyar nyelv joga, akkor adunk 
annyi katonát, amennyi katonát, 
amennyit a magyar nemzet te­
herviselési képessége elbír.

De akkor sem annyi katonát 
adunk, amennyit a kamarilla 
követel, hanem annyit, ameny- 
nyirc a magyar törvényhozás 
bölcs belátása szerint a véderő­
nek szüksége lesz.

A magyar nyelv jogának érvé­
nyesüléséért nem könyörgünk,

A novemberi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

N a gyvárad, nov. 6.
A városi közgyűlés közeledtét 

jelzik az a sok kilincselés, mely már 
tűrhetetlenné teszi a törvényhatósági 
bizottság tagjainak helyzetét. Három 
állás kerül ug>anis betöltésre s 
három állásra annyi a pályázó, hogy 
alig tudnak nyugton lenni tőlük 
város atyák.

A választásokon kivül Vasvár­
megye átirata érdekesebb még, 
amelyben a néppárt vármegyéje re 
akciós sztrájktörvényt követei.

A közgyűlésre a meghívót kibo­
csátotta már a főjegyző s a tárgy- 
sorozat érdekesebb pontját itt kö­
zöljük.

Nagyvárad város törvényható­
sága 1906. évi november hó 8-ikán 
esetleg az azt következő napokon 
mindenkor délután három órakor „ 
városház közgyűlési termében ülést

• A polgármester jelentése 
előző havi közigazgatás állapotáról.

Az üresedésben levő I ső osttályw 
trodatiszti, esetleg, ezen választás foly- 
íán megüresedendő II. oszt. irodatiszti 
moki állás választás utjáni betöltése!

A közigazgatási bizottságból f év 
végével kilépő tagok és az igazoló vá­
lasztmány tagjainak választására vo- 
natkozó előterjesztése.

Borsod vármegye közönségének 
meghívása Szemere Bertalan emlék­
szobrának leleplezési ünnepélyére.

Heves vármegye közönségének a 
korcsmázás és alkoholizmus meggát- 
lása tárgyábsn intézett átiratra.

Nyitravarmegve közönségének a 
búza árak kedvezőbbé tétele tárgyában 
intézett átirata.

Vasvármegye közönségének alkal­
mas sztrájktörvény alkotása tárgyában 
kelt határozata.

Sáros vármegye közönségének a 
nemzeti izgatások megfékezése tárgyá­
ban hozott határozata

a 1

Fő utcán, az Orsolya szüzek bérpalotájában.

Kolozsmegye közönsége a hús drá­
gaság megakadályozása céljából az egy 
éves borjuk vágatásának eltiltása tár­
gyában hozott határozata.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye 
közönsége a tényleges szolgálati időt 
kitöltött katonák kártalánitása tárgyá­
ban hozott határozatát pártolás végett 
megküldi.

A tanács előterjesztése a nagyvá­
radi v. vasút r.-t, által a Szent László- 
tér Rhédey kerti vonalnak a hanapród 
iskolától a Rhédey kerti szakaszon a 
téli időtartamra a motorkocsi közleke­
dés beszüntetése tárgyában beadott 
kérvénye.

A tanács előterjesztése dr. Radó 
Ignác és Poilák Pál állal a Teleky és 
Beöthy Ödön utcák között kért utca 
nyitás tárgyában.

A tanács előterjesztése a szegény­
ügy rendezése tárgyában Kiss Dávid 
biz. tag állat beadott indítványra.

Erről a törvényhatósági bizottság t. 
tagjait tisztelettel azzal értesítem, kegy 
a tárgysorozatban nevezett ügyiratok a 
közgyűlést megelőző napon bárki által 
megtekinthetők. Nagyvárad, 1906. nov. 
hó 3-án. Bordó Ferenc főjegyző.

Szélhámosok Nagyváradon,
Tízezer koronára vágytak. 

Törbecaalt román kereskedő.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 6.
Egy veszedelmes, ravasz módon 

szervezett szélhámosbanda a napokban 
nagyszabású talán egy ember életébe 
kerülő gaztettet akart Nagyváradon 
végrehajtani s hogy ez nem sike­
rült, abban része van a nagyváradi 
rendőrség buzgó éberségének is. 
Igaz, hogy ugyanakkor, a mikor 
Nagyváradon fölfedezték a készülő­
iéiben lévő bűntény jeleit, akkor 
már a fővárosban is megtudták a 
dolgot, de mindenesetre jobb, hogy 
igy történt, mintha Nagyváradnak 
egy rémes, borzalmas tett szinhe- 
lyéül kellettrvolna szolgálnia.

A gazemberek főszereplője egy 
barna hölgy, a kiről csak annyit 
tudnak, hogy K. Werner Irén- 
nek mondja magát mindenütt. Az 
áldozat pedig Voromieszku 
Tódor, egy dúsgazdag román ser­
téskereskedő lett volaa, ha a tettet si­
került volna végrehajtaniok.

A furfangos bünterv szálait már 
több mint két hónapja szövögetik

Mérték után készítek férfi fehérnemüeket, 
teljesen úri kelengyéket és angol női 
blusokat. Raktáron tartok kalap, keztyü, 
zsebkendő, nyakkendő és férfidivat
============ újdonságokat. — —
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láthatatlan kezek a sertéskereskedő 
ellen. Voromieszku Bukarestben 
egyedül él, minden idejét az üzlet­
nek, a pénzszerzésnek szentelve. 
Két hónap óta azonban valami ti­
tokzatos hölgy hol Budapestről, hol 
Nagyváradról egyre rózsaszínű sze­
relmes leveleket küldözgetett neki, 
sőt a fényképét is elküldte s min­
den áron jó barátságba akart lépni 
a dúsgazdag emberrel.

Voromieszku végre maga is ér­
deklődni kezdett a szép nő iránt s 
elhatározta, hogy találkozik vele. K. 
Werner Irén — a hogy a kalandosnő 
magát nevezte — ravasz módon 
úgy intézte a dolgot, hogy a ser­
téskereskedő az éjjeli vonattal ér­
kezzék Nagyváradra, a hol ő már 
négy férficinkostársával várta, hogy 
kirabolja esetleg meggyilkolja. Köz­
ben Budapesten lakó nagynéje ne­
vében táviratot küldtak Bukarestbe 
a román kereskedőnek, hogy hozzon 
magával tízezer koronát családi za- 
Aarok lebonÁolitására.

A kereskedő csakugyan magával 
hozta Romániából a pénzt, amelyet 
a szélhámosok itt Nagyváradon ok­
vetlenül elraboltak volna tőle, ha a 
véletlen meg nem menti Vorcnieszku 
Tódor vagyonát és talán életét is. 
A budapesti nagynéni ugyanis talál­
kozott időközben a sertéskereskedő­
vel s igy kiderült, hogy a pénzt 
nem ő kérte, hanem azok, akiknek 
érdekükben állt, hogy Voronieszku- 
nál pénz legyen, a melyet elvesznek 
tőle, ha másképen nem, hát gyilkos 
eszközük segítségével.

Azalatt a nagyváradi állomáson 
Werner Irén négy férfi cinkostársá­
val várta a románt, jobban a pén­
zét. Csakhogy az itteni rendőrség 
észrevette, hogy ez a gyanús társa­
ság rosszban sántikál. Mikor a szél­
hámosok látták, hogy a rendőrség 
észrevette őket, gyorsan felültek a 
legközelebbi vonatra és elmenekültek 
Váradról.

A kereskedő, aki ily módon sze­
rencsésen megmenekült, nem üldüz- 
tette őket, hanem hazautazott Bu­
karestbe. Máskor bizonyára nem fog 
telülni hasonló titokzatos rózsaszínű 
leveleknek.

'ki a más zseléim kotorász,
Elmenekült zsebtolvaj. 

Riadalom a vasúti állomáson.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 6.

Mára virradóra éjjel az állomá­
son fdlyósóról-folyósóra üldözött az 
utazó közönség egy iparessegédet, 
akire egy budapesti cég tagja azt 
kiabálta, hogy a belső zsebéből ki 
akarta lopni nyolcezer koronáját. 
Sokáig üldözték az állomási épü­

letben, de felszánt hirtelenen az in­
duló vonatta s azzal eltűnt.

Goldstein Miksa, a budapesti cég 
kereskedő tegnap este érkezett 
Szegedre, hogy innen tovább utaz­
zék a fővárosba. Az éjjel egy óra 
után induló vonattal akert tovább 
utazni s addig bement az első osz­
tályú váróterembe, ahol elaludt. A 
nagykabátja helsö zsebében volt 
nyolcezer kgrona papírpénz egy bo­
rítékba tévn.

Alig hogy elaludt Goldstein 
Miksa, arra ébredt, hogy valaki ki- 
golta télikabátját és belenyúlt, a 
belső zsebébe. Odakapott és elmar­
kolta a már zsebében kotorászó ke­
zét. Fölnézett s egy ijedtarcu ipa­
rosság forma állott előtte, aki mar­
kából kitépte kezét és kirohant a 
váróteremből. Goldstein Miksa fel- 
ugtott, utána szaladt, ámde a zseb- 
tolvaj a perronon sétáló közönség 
között el akart tűnni.

— Tolvaj, fogják meg ! — kiál­
tozott Goldstein Miksa.

Nagy ribillió támadt az utazók 
között. Mindenki szaladt a fiatalem­
ber után, aki végig rohant a per­
ronon, keresztülfutott az állomási 
étkezőtermen, innen pedig a feljáró 
előcsarnokába. Goldstein mindenütt 
a nyomában volt de a fiatal ember 
hirtelen felugrott az épen induló vo­
natra, amely nem akarta megvárni 
amig elfogják a tolvajt, hanem el- 
iramlott vele Kolozsvár felé.

Ä dobozi legényvirtus,
Félholtravert gazdálkodó.

Felgyújtott kazlak.
— Saját tudósítónktól. —

N a g y vá r a d, november 6.

Tegnap három dobozi legény 
mutatta meg, hogy tud még garáz­
dálkodni a magyar legény, ha mu­
száj. Amúgy jó kedvükben félholtra 
vertek egy csabai gazdát és felgyúj­
tották 5 kazal szalmát.

Úgy történt ez a barbár eset, 
hogy három dobozi legény megakarta 
látogatni vasárnap estefelé Tóth Ist­
ván csabai gazda leányát, apjának 
dobozmegyeri tanyájun. A tanyán 
azonban nem volt senki és a legé­
nyek — minthogy szabad volt a vá­
sár, vagy talán a leányt akarták 
megboszulni, mert nem várta őket 
— éktelen zajt csaptak, betörték a 
tanya ablakait, kiemelték az ajtókat, 
szétszedték az udvaron lévő építmé­
nyeket ; olyan pusztítást vittek vég­
hez. mintha török Aagy tatár járt 
volna a tanyán.

Végignézte a legények garázdál­
kodását jelenka Mihály csabai gazda, 
Tóth István tanyai szomszédja és 
szép szóval rendre intette a duhaj- 
kodókat. Ezeknek se kellett több. 
Nekiestek az ártatlan gazdának és

fokosokkal, dorongokkal agyba főbe 
verték. A gazda védekezett, a mi 
még jobban felbőszítette az állatias 
legényeket, újból nekiestek és az 
egyik egy doronggal úgy fejbe vágta, 
hogy a jobb szeme kifordult. Mikor 
már a gazdát úgy összeverték, hogy 
az tehetetlenül feküdt a földön, ál­
lati ösztönük még akkor se nyugo­
dott meg. hanem felgyújtották a 
tanya udvarán lévő kazlakat, huszon­
három hold termésnek szaimáját-

Ezután, mind a kik jól végez­
ték dolgukat — hősi bátorságuknak 
megfelelően — elmenekültek, A 
csabai tüzőrség és a rendőrség 
nyomban kivonult, de a kazlak ak­
korra már elégtek, a rendőrség pe­
dig a nyomozást nem folytathatta, 
mert nem tartozik a csabai ke

A félholtra vert gazdát beszállí­
tották a csabai kórházba.

HÍREK.

A fizetés rendezés ügye.
R i m 1 e r Károly polgármester, 
aki tudvalevőleg Budapesten a 
kultuszministériumban járt, hogy 
a nagyváradi városi tisztviselők 
íizetésrendezési ügyét megsür­
gesse, ma visszaérkezett a fővá­
rosból Nagyváradra. A polgár- 
mester azt mondja, hogy a mi­
nisztériumban biztosították a 
mozgalom eredményes kimene­
telét. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter már át is tette az 
egész íizetésrendezési ügyet a 
belügyminisztériumba, a hol a 
lehető legrövidebb időn belül 
foglalkozni fognak a tervezettel.

* Bizottsági ülés a várme­
gyén. Bihar vármegye erdészeti szak- 
bizottsága tna délelőtt tiz órakor a 
vármegyeházán ülést tartott, amelyen 
a folyó ügyeket tárgyalták. Az ülé- 
srn Pap János elnökölt. Jelen vol­
tak még: Oszterlamm Ármin. Jan- 
csó Károly, Veres László, Balogh 
Kálmán és Bunyitai Vince.

* Kinevezés. A király Sar­
ka d y Imre nagyváradi törvényszéki 
jegyzőt az orosházai járásbírósághoz 
albiróvá nevezte ki.

Uj t; 2.’nd or állomások a 
megyében Derecskén november 
elsejével kezdődőleg járási csendőr- 
parancsnokságot létesítettek, amely 
már meg is kezdte működését. Fu- 
gyivásárhelyen ugyancsak elsején öt 
főből álló csendőrőrsöt létesifettek.

* Kereakedőeegédek tűnt« 
tése a záróráért. Nagyvárad ut 
cáin ma este megint zajos tilnteté 
sek zajlottak le. A kereskedelmi al­
kalmazottak, a kik tudvalevőleg erős 
harcot indítottak a hét órai zárási 
idő kivivására, tömegesen vonultak 
fel nyolc óra után a főbb útvonala­

kon s zajosan tüntettek ama keres­
kedők üzletei előtt, a kik a korábbi 
zárás ellenzői. A kereskedők a tün­
tetéstől megriadva egymásután bocsá­
tották le üzleteik redőit. Csakhamar 
kivonult a rendőrség is, de beavat­
kozásra nem volt szükség, mert a 
tüntetők nem idéztek elő sehol ren­
detlenséget.

* Uj gyógyszertár Hernádi­
ban. A mezőkeresztesi járás főszol- 
gabirája feliratot intézett Biharvár- 
megye törvényhatóságához, amelyben 
Komádiban egy második gyógyszer­
tár szükségességét hangoztatja, Az 
uj gyógyszertárt Darvas István 
akarja megnyitni. A Komádihoz kö­
zelfekvő községek szintén sürgetik 
ennek a második gyógyszertárnak a 
felállítását.

* Öngyilkosság a fürdőben.
Ma a Diana-fürdőbe bement 
Strobecher Ferenc szob- 
rászsegéd és ott egy kabint bé­
relt. Miután feltűnően sokáig 
volt benn, a főrdő alkalmazot- 
ai zörgetni kezdték a kabin 
ajtaját s később, mert nem 
jött felelet, be is törték azt. 
tRémes látvány tárult itt sze­
meik elé. Strobecher a kádban 
valóságos vérfürdőben ült. A 

j szerencsétlen ember ollóval el­
metszette mind a két karján az 
összes ereket. Az öngyilkost a 
gyorsan előhívott mentők be­
szállították a tiiharmegyei Köz- 
kórházba. Életben maradásához 
kevés a remény.

* Tartalékos tisatek föszem- 
lóje. Ma egy napra megszaporodott 
Nagyváradon az uniformis. A korzón, 
kávóházakban, a vendéglőkben feltűnő 
sok egyenruhát lehetett látni. Közösö­
ket, hovédeket, huszárokat, tüzérekéi, 
igen svk idegen ezredbeli tisztet, tollas 
csákós katonaorvosokat, katona lelké­
szeket, gyógyszerészeket ós mindenféle 
katonai hivatalnokot úgy a közös ár- 
máeiábél, mint a honvédségből. A leg 
többnek fries, ragyogó, csillogó volt a 
parádés egyenruhája, a melyben az, 
évente szokásos főszemlére vonultak 
föl az év folyamán katonai szolgálatot 
nem teljesített tartalékos tisztek és ha­
vidíjasok. A főszemlét a hadkiegészítő 
illetve a honvéd kiegészítő p>uanesnok- 
ságnál tartották meg, hol átvették a 
tartalékos tisztek jelentkezését, a sze­
mélyi kimutatást s közölték velük az 
időközben történt yáltozásvkat ós egyéb 
tudnivalói? t,

* Fóruljárt utazó zsebtol­
vajok. Lobi Károly budapesti nagy­
kereskedő tegnap a nyugati pálynudva- 
varról el akart utazni. Mikor ogy má­
sodosztályú fülkébe beszélt, észrevette, 
hogy kél ember isokat forgolódik körü­
lötte, az egyik többször m ■ g is lökte. 
Figyelmessé lett és abban a pillanat­
ban látta, hogy a tolakodók egyike elejt 
valamit. Lőbl éáismert pénztárcájára, 
melyben 5000 korona készpénz veit és. 
lármát ütött. A két embert elfognák, az 
egyik Matins Vladimírnak mondói ti 
magát, de megállították róla S renieer

LEBOVITS és WEISZ ....................
a legfinomabb hazai angol ós skót ssövotkülőnlegosségok nagy rakiira.

egyedüli angol férfi divat sízabó céi 
NAGYVÁRADON, Fő-uto*, Zárda épület.
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Lipót 39 éves pincér, utazó zsebtolvaj, 
aki zsebtolvajlásért már tízszer volt 
büntetve, a másik Tombor Herman 31 
éves vásári röridárus, szintén utazó 
zsebtolvaj aki legutóbb Brünnben 3 
évi fogházat ült. Audapeston is szám­
talanszor volt büutetve és innen min­
denkorra ki volt ti tvn. A tolvajokra 
rábizonyították bogy a Rákóczi-ünne- 
pély alkalmával ők lopták meg Szabó 
Antal belügyminiszteri osztálytanácsost.

* Poharazás közben. Vig po 
harazás közben metszette fel egy 
orosházai napszámos a pajtása ha^ 
sát. — Bor József és Kiszely Antal 
orosházai napszámosok vendégség­
ben voltak Czikár Pál komájuknál, a 
hol vígan borozgattak. Mikor már 
többet ittak a kelletténél, valamint 
összevesztek Kiszely Antal és Bor 
Mihály. — A veszekedésből vereke­
dés lett, Kiszely bicskát rántott és 
felmetszette vele Bor Mihály hasát. 
A szúrás oly erős volt, hogy a sze­
rencsétlen napszámosnak rögtön ki- 
fordu'tak a belső részei. — A meg- 
bicskázott ember azonban oly részeg 
volt, hogy maga se vette észre sú­
lyos sérülését, hanem mind a hár­
man elaludtak. Hajnalban felébredt 
a házigazda és akkor vette rémülten 
észre, hogy az egyik vendége esz­
méletlen fekszik, nagy vértócsában. 
Rögtön kijózanodott, a rendőrségre 
ment és beszállították az eszméletlen 
Bor Mihályt az orosházai kórházba, 
ahol most élet-halál között lebeg.

1 Gyilkosság és öngyilkos­
ság. Szigetvárról jelentik: Gyurako' 
vies Péter 32 éves temetőőr este 
ősszepörölt anyósával és feleségével, 
mert azok nem akartak vele Ame­
rikába kivándorolni. Dühében a szo­
bában mindent összezúzott és revol­
verből kétszer anyósára lőtt, de 
rosszul találta és két lövést a fele­
ségére irányított, majd magát lőtte 
mellbe. A gyilkos lérj és az asszony 
azonnal meghalt.

* Öngyilkos számvivő őr­
mester. Temesvárról Írják: Herold 
Vilmos, a Temesváron állomásozó 
hatvannegyedik gyalogezred 24 éves 
számvevő őrmestere, a Fejérváry- 
laktanyában levő irodájában, szol­
gálati fegyverével mellbe lőtte ma­
gát és nyomban szörnyet halt. Hogy 
mi késztette a szerencsétlen embert 
végzetes tettének elkövetésére, azt 
mindez deig nem sikerült megálla­
pítani. Herold a legpontosabban vé- 
gozte hivatali kötelességeit és u leg- 
példásabb magaviseletét tanúsította.

* Egy család katasztrófája. 
Nagyszalnnc közelében borzalmas sze­
rencsétlenség történt tniiidszentek nap­
ján, A »usuti siyck mentén a Nagysza- 
lánc mellett levő vasúti liidon haladt

Morvát Ádám földmives a fiával és a 
feleségével. A kas ai személyvonat ép­
pen akkor robogott a hídon keresztül. 
A szerencsétlen emberek menekülni 
akartak, de már nem lehetett. A gép- 
vezetö a vonatot nem bírta idejeko­
rán megállítani s az egész család a 
kerekek alá került, A fiú és anyja 
azonnal szörnyet haltak. A vonat ‘Hor­
váth Ádámot is elütötte. A szerencsét­
len ember rövid idő múlva szinté11 
meghalt- Mindhármukat feltették azután 
a vonatra s bevitték őket Sátoraljauj-

* Gyilkosság. Szekszárdról je- 
lentik; Id Knoch Antal báttaszéki 
lakos vasárnap hajnalban az utcán 
orozva meggyilkolta Apáti Lajos 
vasúti mozgópostást, akin 18 kés- 
szurást ejtett, A csendőrök a gyil­
kost elfogták és a szekszárdi kir. 
törvényszék fogházába szállították.

Letartóztatott lélekkufár. 
A szegedi rendőrség vasárnap reggel 
egy notórius leánykercskeddt tartózta­
tott le. Az elfogott lélekkufár Szilágyi 
Hugó állítólagos zongoratanár, aki az 
emberhúst állandóan szállította a sze­
gedi mulatóhelyekre, vagy innét más 
városokba, A rendőrség megállapította, 
hogy legutóbb egy ismert nevű gazdag 
fővárosi nagykereskedőnek, egy hivatal­
noknak és egy nyugalmazott katona­
tisztnek a fiatal leánya is szegedi mu­
lató helyekre került ennek a lelketlen 
gonosztevőnek közvetítésével. Szilágyi 
ellen a vizsgálat folyamatban van,

* Gyufaoldatot ivott és fel­
akasztotta magát. Szászlónáról 
írják, hogy egy otani parasztleány­
nak, Vas Marinak kedvese, Szamo­
sán Ilic a napokban berukkolt ka- 
tonánák s ez annyira elkeserítette a 
leányt, hogy gyufaoldatot ivott. Iszo­
nyú kínokat állott ki, de ez a mé­
reg nem tudott végezni vele, mert 
az orvos hánytatót adott be neki s

szerelmes leányzó erre felakasztotta 
magát,

* Gyilkosság a pincében.
Hegyközszentmiklós községben bor­
zalmas gyilkosság történt. Kiss Fe­
renc odavaló gazdaembert társa, 
lstvándy János a pincében meggyil­
kolta. Valami csekély dolog fölött 
kaptak össze s oly hevesen támad­
tak egymásra, hogy Kiss Ferenc 
belehalt az ístvándi ütésébe. A gyil- 
kost a csendőrség letartóztatta.

Megszökött rab. Tegnap 'dé­
lután az Alkotmány-mcai fogház folyo­
sójáról megszökött Rubinstein Zakariás 
álnéven Farkas Sándor gaiaczi szüle­
tésű 21 éves ügynök akit a bíróság 
egy évi börtönre Ítélt. Rubinstein 152 
cm magas, arca kerek, haja barna, 
bajusza fekete kicsi, A rendőrség nvo- 
mozza

' Öngyilkosság a börtönben.
Kecskemétről jelentik, hogy Faragó

László, kit hét évi börtönre Ítéltek, 
börtönében törülközővel a tolózárra 
fölakasztotta magát. Mire észrevették, 
már halott volt.

1 Lefejezte az apját Temes- 
remetén — mint Temesvárról jelentik 
— megrendítő gyilkosság történt. Gonsa 
József napszámos összeveszett az apjá­
val és a szóváltásból verekedés támadt. 
Verekedés közben a fiú lekapta a ka­
száját és levágta vele az apja fejét A 
csendőrök letartóztatták és a temesvári 
ügyészség börtönébe kisérték a gyilkost.

* Olvasóink figyelmét fölhívjuk Mehr Sá­
muel oki. miiszabásztűnár hirdetésére.

* Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét 
Lebovits Miksa hirdetésére.

SZÍNJÁTÉK.

Heti műsor.
Szerda : Kis herceg. 
Csütörtök : Kis alamuszi. 
Péntek ; Boszorkány.
Szombat: Vig özvegy. 
Vasárnap : Kis alamuszi.

LEGÚJABB.

Az országgyűlés tárgyalásai.
Budapest, november 6. A 

képviselöház ülését november 
23-án elnapolják, a delegációk 
ülése miatt. Addig Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter törvényjavaslatait tár­
gyalják. A Ház ülései decem­
ber végén veszik újból kezde­
tüket s a kormány három hó­
napi indemnitást fog kérni. Az 
1907. évi költségvetést csak a 
jövő évben tárgyalják.

Megszökött gavallér,
Budapest, november 6. Óri­

ási feltűnést keltett ma a Li­
pótváros egy szenzációja Herc- 
mann Jenő, egy huszonnégy- 
éves milliomos, nagy adósságai 
miatt megszökött és átvitorlá­
zott az újvilágba.

Zola a Pantheonban,
Budapest, november 5. Pá­

riából jeltik: A szenátus mai 
ülésén bizottságot rendelt ki, 
amely azon inditványnyal fog­
lakozik, hogy Zola fö'di marad­
ványait helyezzék el a Pant­
heonban. A bizottság többsége 
az indítvány mellett foglal ál­
lást. — Caillaux pénzügymi­
niszter számit arra hogy az 
uj adórendszer kerek 500 mil­
lió franck többletet fog ered­
ményezni. A most fennálló négy

adónem megszüntetése a kerü­
leti és községi költségvetések át­
dolgozását teszi szükségessé.

Halálra ítélt asszony.
Budapest, nov. 5. Besztercé­

ről jelentik : Az esküdtbiróság 
az éjjel kötél általi halálra ítélte 
Manlup Tódorné szül. Hodia 
Nasztázia zagrai 45 éves ro­
mán parasztasszonyt, a ki 905. 
október havában férjét, fiát és 
menyét megmérgezte. Manlupné 
ugyanis sisakvirágot főzött és 
azt káposztába tette és meg­
etette velük, hogy szeretőjével 
a 25 éves Szinvel Jánossal za­
vartalanul élhessen. Férje azon­
nal meghalt, fiát és menyét 
azonban megmentették.

NYILTTÉR.*)

tiztet-átVftel.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és n. b. megrendelőimet értesitóni, 
hogy a Grósz Emáliuel-féle Cipöiizletet sike­
rült olcsón megvennünk; tekintettel, 
hogy üzletünket szolid alapon óhajtjuk 
vezetni, a raktáron levő árukat min­
den elfogadható áron kiárusítjuk. Mű­
helyünk továbbra is ugyanezen épület 
színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa
30 cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói.

Telefonszám : 571.

Regénycsarnok.

A csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 43
— Tréfálni tetszik I — memdá 

az őrmester, ki alig tarthatta vissza 
a nevetést.

— Hová indult a bűvész ?
Gourtalain-be, hol nagy elő­

adást tart ma este. e
Rosamour megnézte az óráját, de 

meggyőződött róla, hogy aznap már 
nem érhet oda ; különben nem volt 
otyan sietős a dolog, tudta már, hol 
keresse a két szökevényt.

Nyugodtan visszatéet misevalba, 
táviratot küldött a vizsgálóbírónak 
azután a „fehér ló“-hoz betért és 
ugyanazon asztal mellé telepedett le 
ahol az előző, napon a művész és 
társa ebédelt. O is finom ebédet ren­
delt hogy magát kárpóto'ja a nap 
fáradalmaiért.

Megérkezett! ^ “teÄttTniÜ'68.»r***3TZTT1
8álom azokat igen tisztelt vevőimnek. Tánciskolái cinökhHl nLíL/ U.L . f,^írágasagnak fe!tunii olcsó árak mailett szol-1

Kiváló tisztelettel (l0*

Aranyi Albert*
cipöáruháza. Nagyvárad. Fe utca. '

Tánciskolái cipőkből meglepő szép választék.
JÓ áru! Szolid kiszolgálás! Olcsó árak!

X Kóréin a céget nem megtéveszteni! Telefon szám 512.
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XIII FEJEZET.

Meglepő fHezál'/s.

A gázgyár egész It nyéke Nan­
tes városban ünnepelt.

Búcsú napja volt és nrgeteg szá- 
íru sátor szorult össie a kis téren, 
a sütiménjáiuló bódéiéi, a nagy vá- 
szor.falas színházig mindent lehetett 
ott ta'álni, ami nulatésra szolgált.

Este káprázatos tény árasztotta 
el a teret. A nagy dob eömbölt, 
mindenféle fújó hangszer, kintorna, 
hegedű, harmonika lülsdi iitő hang 
versenyt képezett, az Crdög-malom 
lovai pedig eszeveszetten forogtak az 
aranyozott tükrös tető alatt.

Az emberek egymást lökdösték, 
nevetés, tréfálózás, káromkodás közt 
— szóval nagy a vigság, a mula-

A sok sátor között különösen az 
egyik látszot igen érdekes n utalványt 
ígérni. Festet vásznán egy erőteljes, 
kivágott ruhás nő voll látható, a 
hypnotikus álom természetellenes ál­
lásaiban, mellette egy frakkban öltő 
zött úri embev suhogtatt fölötte t 
vös vesszőt.

A sátor előtti erkélyen a frak 
kos ur eredetije hívogatta be a 
zönséget nyájas mosolyiyal, barát.sá 
gos kézmozdulattal és nagy bőbe 
szédüséggel.

Egy vékony nő az egyik cölöp­
höz támaszkodott és néha folytatta 
a kom diás mondókáját:

— Tessék besétálni, uraim és 
hölgyeim I Csak két sous, potom, 
két sous a belépti dij 1 Csodás dol­
gokat fognak látni! természetfölötli 
csodákat 1 Hypnotikus ülés ! Jöven­
dőmondó alvajárót 1 Tessék besé 
tálni, tessék I

Az erkély egyik végében két bo­
hóc süketilő zenélést vitt véghez. Az 
egyik cirhuszbohi cnak volt öltözve, 
fehérre mázolt arccal, vörös üstök­
kel, a nagy dobot és a cintányéro­
kat kezelte nagy hévvel, a másik, 
ki nevetséges gigerli öltözetbe volt 
bujtatva, óttási puzonba fújt, irtóz 
tató hamis gixerckkel.

Még a legedzettebb fület is ha­
sogatta ez a rettenetes hangchaosz, 
mert hihetetlen hangokat csalt ki 
hangszeréből a gigerli, de olyan név­
vel és olyan elégedett képpel äiu- 
zsikáit, hegy a falusi közönség tom­
bolt és ordított elragadtatásában, 
sőt folyton ujrázta a turcsa zeneda­
rabokat.

A fekete frakkos ember azonban 
a harangot megszólaltatta és e jelre 
elhallgatott a zene.

Ideje is volt, mert a szegény ze­
nész it ajd szétpukkant. Az arca ké­
kes-vörös szint öltött, a verejték 
csurgóit róla, nem győzte azt letö­
rülni Mialatt a gazda szónokolt, a 
bohóchoz hajolt és a fülébe súgott.

— Végre, — mondá — értel­
mes közönségre akadtam. Bejártam 
Európát, Ázsiát és Amerikát, hang­
versenyeztem müveit és vadnépek 
előtt, de soha nem arattam olyan 
sikert, mint itten.

— Úgy látszik, szereti az ide­
való nép a dekadens zenét, kedves 
Bém . . „

— Kérem, nevezzen csak Ar- 
thurnak.

A bohóc is aratott sikert.
Nem volt tréfás, nem is volt ré­

mes, mint a divatos fekete trikós, 
kísérteties angol bohócok, hanem 
mindig komoly, csaknem szomorú 
aica furcsa ellentétet képezett bő 
plundárjához, melyen elől a basán a 
nap tündöklőit, a hátán a hold mo­
solygó arca ragyogott és különféle 
állatok voltak festőiesen elszórva.

(Folyt, köv.)

Apró hirdetések-
A |ij mint könyvelő, segéd, munkás vagy 
rSRl bármely más minőségben állást keres

JjLj házat, földet, szőllőt, zongorát, ;cim- 
“ l»l halmot, bútort vagy holmit el akar 

adni, vagy ilyeneket venni

Abj tanitót, nevelőt vagy nevelőitől, ! 
MM bonne-t vagy nyelvmestert keres \

A!ií kereskedelmi cikkeire, ipari tenné- | 
“ni nyeire vevőket keres

Aki
Aki kői!őnyÖB üzleti összeköttetéseket akin

Aki eleső pénzkölcsönt akar felvenni

közölni akar valakivel valamit (nő j
ni)sülni vagy férjhez r

biztos eredményt j

„E E Ő 21 E“
aj? ró hirdetési rovatát

igénybe veszi.

Kelesei kockáztat és biztos sikert ér el | 
Próbálta mee!mertha csak «gy kicsit ;rrundljri limyi gondolkozik, okvetlenül | 
rájön arra, hogy öltnek is vilii hir-

Mifideri szó egyszeil beiktatása ősik 
négy fillér.

Szegényeknek »ingyen-

ni!
Olcsó tőketörlesztéses köl­

csönöket 10—75 évre folyósít, 
úgyszintén régi, drágább kamatú 
kölcsönöket kicserél (convertál) a 
lehető legrövidebb idő alatt,

ital, szőlői!, Mitüiá
örök árban való adás-vételét 
vagy bérletét a legsikeresebb 
eredménynyel közvetíti.

Földbirtokok parcellázását
saját költségén elvállalja és finan- 

cirozza
Faludi Ignác*,

volt takarékpénztári titkár bankbizo­
mányi és ingatlanforgalmi irodája 

Nagyvárad, mészáros-utca 2. sz. 40

Kt
nyosabban 1 IttO virslii, füstölt hús- j 

félék, haikonstervek, házikenyér, fűszer j

Egyedül az országban!
Kitüntetve a tanítás terén szerzett érdemekért 

érmekkel és oklevelekkel.
Soha ily kedvező alkalom!

Van szerencsém a nagyérdemű \ 
közönséget értesíteni, hogy a buda- j 
pesti első felsőbb szabás-tanitási in- 1 
tézet tulajdonosa itt Nagyváradon, 
Körös-u. 3. sz. a. 6 heti tanfolya- ! 
rriot nyitott férfi és mii szabók, vala- I 
mint házi kisasszonyuk részére. Ké­
rem az érdekeltek mielőbbi jelent­
kezését. Ugyanitt kapható a saját ki­
adású tankönyv 8 koronáért.

B. pártfogását kéri: 55 j
Melír Sámuel,

okleveles míiszabász-tenár. Pável-u. 15.

Lapkihordók
férfiak, nők és 16 éven felüli fiuk felvétet- j 
nek az .Előre“ kiadóhivatalában, Zöldfa- ; 
utca 32. sz. (Nagypiaclér sarkán.1

16 év óta fennálló oipószmühety |
mérték utáni megrendelések, úgymint min j 
dennemü javítások jutányos árban gyor­
san eszközöltetnek, Darvasy Károly, 
Színház-utca 4.

f TELEPKOR
ez egésx megyére 626.

Első Biharmegyet és Nagy 
váradi

wMofgyl?
Ajánlom a legegyszerűbb tv! a leg­

modernebb kiviteligfcíjjét yyóreír­
ben készült ejralon, ebtidiö, 
háló, kávéházi és szállóé»," 
berendezéseket a legszolidabb 
gyári árak mel.ett.

Rajzok, költségvetések kívánatra 
díjmentesen.

18—100 Raktár és iroda: 29

Kisplao-tér, Holdas templom

Telepok: Kolozsvóri-utce 89

Büchler Márton
butorgyáros.

Első Mgjvtíi cipő-is csizmagyái
Mcskovits Farkas 
=Eés Társa
Ajánlja elsőrendű kézimunka

CtpO-& CSÍZE®
készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth u 4.
12 (volt rendőrség.)

Bntorraktár
: kárpitos !

Tisztelettel b. tudomására hozom a 
I nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet

Toleky u. 24 az alá helyeztem
í 8 a mai kornak megfelelő, tegcsinosabb 

modern stilü bútorokkal rendeztem be 
Raktáron tartok ebédlő, hálósvob* 

bever dexésefcet és szalon garni­
túrákat és minden a szakmába vágó 

! munkák nálam a
legolcsóbb árban szerezhetők be

1 úgy hogy már egész Biharmegye P<;!le$
! buiorraktáráról beszél. Úgyszintén minden 

esztergályos munkát saját műhelyemben 
1 készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel 43-

FEL LEY SÁNDOR,
butorraktáros.

)♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦<♦♦■♦♦
Gyors és pontos kiszolgálás ! *

G R 0 S Z A D 0 L FI
minta cipé z üzlete ♦

In A G Y V ÁRA D. §
I X Fő-utca, Bazár-épület. Telefon 571.

I Van szerencsém a n. é. közön- 
► ség szives tudomására hozni,
I hogy üzletemet tetemesen meg 

l nagyobbitottam. Raktáron tartok \
► mindenféle

férfi női és gyermekcipőket ;
I ugyszintc mérték utáni rencielé 
; sek 48 óra alatt elkészíttetnek,1 fájós és érzékeny lábakra \

I különös gond fordittatik javitá- 
1 sok elfogadtatnak.
► Tisztélcttel GROSZ ADOLF <
íü eipészmester. X

f Városi és vidéki telefon 571. J

cim- és cégfestd 
Szacsvay utca

ajánlja a nagyérdemű közönség 
szives figyelmébe

cím» és cégfestő
miihelyét,

mely szakban a legjutányosabb 
árak, gyors és pontos kiszol­
gálással áll a t. megrendelők 
rendelkezésére.

4 Telefon : 399. 2—26

várad város

♦VILLAMOS MÜVE
t

, iziólámps körtéket F *• ,egte,ieto:közönséget, hogy ItUUlölliJJŐ RUI töRGl ;P4 watt fogyasztással gyer­
tyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. — A sima izzólámpa 
ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes fényképész- 
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell 
áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nemet-lámpák és 

osmium-lámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

fvÄ Villamos motorok Ä fíílíS
A villamos mü igazgatósága elvállalja

villamos világítási
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javi- I 
tisát, ivlámpak kezelését, hozzávaló szénpilcák szállítását, berakását ; 
és minden e szakmába vágó munkálatokat a legok ibb árak mellett. 1 
Nagyobb megrexuielesetcnel megfelelő enged­

mény. — Költségvetés ingyen, 28 I
-7.

nyomatott Liaazky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon. Kiadja az „ülőre* oirlapkiadé vállalat.


